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VERBALE n. 9  

TAVOLO DI COORDINAMENTO POLITICO E TECNICO 

30/01/2025 
 

 

L’anno duemila venticinque addì trenta del mese di Gennaio alle ore 15:45, i componenti tecnici e 

politici del Tavolo di coordinamento politico e tecnico si sono riuniti presso l’Aula Consiliare del 

Comune di Succivo sito in Piazza IV Novembre con la presenza dei sottosegnati componenti: 

 

 

 

Presenti n°_13__ 

Assenti n°__3_ 

Sindaco: PRESENTE ASSENTE 

Salvatore Papa X  

Assessori:   

Perrotta Claudio X  

Marsilio Immacolata X  

Serra Gennaro X  

Cantile Nicla X  

Consiglieri Comunali:   

Mitrano Giuseppe X  

Luongo Gabriele X   

Consiglieri Comunali di 

minoranza: 

  

Pastena Vincenzo  X 

Crispino Telia  X 

Dell’Aversana Franco X  

Cirillo Maria Alba X  

Componenti tecnici:   

Responsabile del Settore Politiche 

Sociali, Giovanili, Sport e 

Cultura: Dott.ssa Tommasina 

Vano 

X  

Responsabile del Settore 

Anagrafe e Stato Civile: Dott. 

Giovanni Carrillo 

X  

Responsabile del Settore 

Contabile Amministrativo Dott. 

Nicola Martiniello 

X  

Responsabile del Settore U.T.C. 

Arch. Giuseppe De Rosa 

X  

Referente Settore Manutenzione 

Ing. Fabio Ciccarelli 

 X 
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Assume la presidenza il Sindaco: SALVATORE PAPA 

Partecipa l’Assessore: Immacolata Marsilio incaricato della redazione del verbale;  

 

Il Presidente, constatato che gli interventi sono in numero legale, dichiara aperta la nona seduta del 

tavolo di coordinamento politico e tecnico.  

 

Il Sindaco/Presidente dopo un breve excursus di aggiornamento sul Programma Unicef Città amiche dei 

bambini e degli adolescenti comunica che domani 31 Gennaio è in programma una nuova call con 

Unicef per condividere  il lavoro fatto finora. In particolare è stata terminata l’implementazione della 

mappatura dei servizi del Comune di Succivo con le colonne relative al T/0 (tempo zero di partenza del 

progetto ovvero il 2023) e T/1 (tempo 1 ovvero relativo al 2024 e 2025) e sono stati individuati gli 

indicatori relativi a tutti i servizi/progetti offerti alla cittadinanza. Un lavoro, ricorda il sindaco, su cui si 

sono concentrati tutti i Settori ed i relativi Assessorati. 

Inizia il dibattito sulla condivisione della mappature e degli indicatori su cui si decide di puntare per la 

strategia. 

L’ASSESSOREALLE POLITICHE SOCIALI IMMA MARSILIO illustra i servizi di assistenza e 

inclusione per alunni con disabilità e la recente implementazione di un’aula medica attrezzata per i loro 

bisogni. L’obiettivo, ricorda l’Assessore è stato quello di garantire agli alunni diversamente abili 

frequentanti l'Istituto Comprensivo "De Amicis" di Succivo un servizio di assistenza specialistica. 

Riporta, inoltre i seguenti dati di servizio: 

 Anno 2023: Assistenza a n. 60 alunni (Infanzia: 3, Primaria: 39, I Grado: 18). 

 Anno 2024: Assistenza a n. 69 alunni (Infanzia: 5, Primaria: 42, I Grado: 22). 

Nel DUP la missione di riferimento è la MISSIONE 04: Istruzione e diritto allo studio. Ed i 

finanziamenti dedicati: 

 Anno 2023: Euro 26.855,89 (fondi ministeriali). 

 Anno 2024: Euro 30.961,67 (fondi ministeriali). 

In merito all’Aula Sanitaria recentemente realizzata per rafforzare il servizio di Assistenza agli Alunni 

con Disabilità ricorda che l’obiettivo è stato quello di allestire un'aula sanitaria inclusiva all'interno 

dell'Istituto Comprensivo "De Amicis" per supportare gli alunni portatori di disabilità. 

La missione di riferimento è la MISSIONE 12: Diritti sociali, politiche sociali e famiglia che ha previsto 

l’Implementazione e l’ allestimento dell’ aula sanitaria nel II Padiglione "Il piccolo scrivano fiorentino" 

con presenza di personale specializzato.  

Il Comune di Succivo, conclude l’Assessore,  sta dimostrando un forte impegno nel garantire 

l'inclusione sociale e il diritto allo studio degli alunni con disabilità attraverso l'erogazione di servizi 

mirati e la creazione anche di strutture dedicate. Le risorse ministeriali ricevute sono state allocate per 

garantire la continuità dei progetti e l'implementazione di nuove iniziative inclusive. 
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LA RESPONSABILE DELLE POLITICHE SOCIALI, DOTT.SSA TOMMASINA VANO 
illustra l’iter amministrativo che ha portato alla realizzazione dell’Aula sanitaria all’interno dell’Istituto 

De Amicis, con riferimenti ai pareri e ai sopralluoghi effettuati con l’Asl competente ed il settore 

Tecnico del Comune e l’importante risultato raggiunto in tempi record per un amministrazione 

comunale. 

IL VICESINDACO CLAUDIO PERROTTA con delega al Lavori pubblici presenta un 

aggiornamento sulle iniziative che il Comune sta intraprendendo per migliorare l’offerta educativa per la 

prima infanzia, con particolare attenzione ai servizi di asilo nido e micronido. Grazie ai finanziamenti 

del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR), ricorda il Vicesindaco stiamo realizzando 

importanti progetti che rispondono alle esigenze delle famiglie e dei nostri piccoli cittadini. In 

particolare: 

- Realizzazione di nuove strutture educative 

Grazie al PNRR Missione 4 - Componente 1, Investimento 1.1, stiamo lavorando su due progetti 

fondamentali: 

 Un nuovo Asilo Nido in Via Chinnici, che offrirà 40 posti. Questo progetto è stato finanziato con 

un importo complessivo di 2.525.000,00 euro. Abbiamo completato tutte le fasi necessarie, dalla 

progettazione esecutiva all’aggiudicazione dei lavori, che sono attualmente in corso. 

 Un nuovo Polo per l’Infanzia in Via E. Perrotta, che includerà 40 posti per il nido e 90 posti per 

l’infanzia. Questo progetto, finanziato con 3.360.000,00 euro, rappresenta un passo avanti nella 

nostra capacità di accogliere e supportare i bambini nella fascia 0-6 anni. Anche in questo caso, i 

lavori sono già stati avviati. 

- Rafforzamento dei servizi educativi 0-3 anni 

Nel 2022, il Comune di Succivo ha destinato i fondi ministeriali per ristrutturare e gestire la struttura 

"La Casa della Gioia", che oggi ospita il nido e micronido comunale, denominato "La Gioia dei 

Bambini". Per l’anno educativo 2023-2024, sono stati ammessi 24 bambini, con 20 ulteriori ammissioni 

in riserva. Grazie alla gestione attenta e agli investimenti, come l’affidamento del servizio per 99.474,51 

euro e l’acquisto di giochi e materiali per attività didattiche, stiamo garantendo un ambiente stimolante e 

di alta qualità per i nostri piccoli. 

Guardando al futuro, ricorda il Vicesindaco, la nostra priorità è potenziare ulteriormente i servizi offerti. 

Per il 2025 prevediamo di aumentare il numero di posti disponibili e di sviluppare nuove infrastrutture 

educative sul territorio. Questo impegno rientra nella Missione 12 - Diritti sociali, politiche sociali e 

famiglia, con l’obiettivo di garantire livelli di gestione eccellenti e rispondere alle crescenti richieste 

delle famiglie. 

Concludendo, questi interventi rappresentano un importante investimento nel benessere e nello sviluppo 

dei nostri bambini, gettando le basi per un futuro più equo e inclusivo per tutta la comunità. Ringrazio 

tutti voi per il supporto e la collaborazione, elementi fondamentali per il successo di questi progetti. 
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L’ASSESSORE ALL’AMBIENTE GENNARO SERRA ricorda il grande impegno 

dell’Amministrazione Comunale per il miglioramento e la valorizzazione delle aree verdi e delle piste 

ciclabili del nostro territorio. Questi interventi sono fondamentali per promuovere uno sviluppo 

sostenibile e per migliorare la qualità della vita dei nostri cittadini. 

- Aree Verdi 
Attualmente il nostro Comune dispone di circa 19.000 mq di aree verdi di arredo urbano, caratterizzate 

da aiuole, spazi standard e rotonde. Questi spazi, sottoposti a un programma di manutenzione mensile, 

non solo contribuiscono a migliorare l’estetica urbana, ma rappresentano un incentivo per una mobilità 

alternativa a quella veicolare, favorendo la socializzazione tra giovani e giovanissimi. Di queste aree, 

4.000 mq sono destinati a parchi giochi come il "Parco Jumanji" e il "Parco Primavera", gestiti da 

un’associazione che collabora attivamente con l’Amministrazione per organizzare eventi e attività 

gratuite rivolte ai bambini e ragazzi dai 3 ai 17 anni. 

Con la Delibera del Consiglio Comunale n. 30 del 27 luglio 2023, è stato approvato lo schema di 

concessione per la riqualificazione dell’area demaniale denominata "Ex Vasca Castellone". Questo 

progetto porterà alla riqualificazione di un Parco Urbano di 37.000 mq, che si aggiungerà agli spazi 

verdi già esistenti, portando il totale a 66.400 mq. Ciò permetterà di aumentare il rapporto di aree verdi 

per abitante da 2,12 mq a 7,45 mq, un risultato straordinario che dimostra il nostro impegno per uno 

sviluppo sostenibile e la tutela dell’ambiente. 

- Piste Ciclabili 
Parallelamente, stiamo lavorando per migliorare la rete di piste ciclabili. La pista di Via Tinto, lunga 

400 metri, è stata recentemente riqualificata ed è fondamentale per il collegamento con il nuovo stadio 

comunale. A questa si aggiungeranno due nuove piste ciclabili, in Via Clanio e Via Salvo D’Acquisto, 

portando il totale della viabilità ciclabile a 1.710 metri. Questi interventi rientrano nel più ampio 

progetto di sostenibilità e tutela del territorio, con un investimento di circa 51.000 euro per Via Tinto e 

511.000 euro per la riqualificazione di Via Clanio. 

In conclusione, grazie a questi progetti, il nostro Comune si sta trasformando in un esempio di 

sostenibilità e attenzione alla qualità della vita. Continueremo a lavorare con determinazione per offrire 

spazi sempre più verdi, sicuri e accessibili per tutti i cittadini, promuovendo al contempo la mobilità 

dolce e il rispetto dell’ambiente. 

Il tavolo dopo una lunga ed articolata discussione su tutti gli argomenti trattati concorda sul fatto che gli 

indicatori su cui puntare saranno: 

- n. di asili nido 

- n. piste ciclabili 

- n. aree verdi 

- servizi di assistenza agli alunni con disabilità 

 

IL RESPONSABILE DEL SETTORE AMMINISTRATIVO-CONTABILE Dott. Martiniello 

riferisce ai presenti che sta lavorando alla nota di aggiornamento del DUP nella quale saranno inseriti 

tutti i riferimenti inseriti nella mappatura al Tempo 1. 
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I presenti esprimono grande soddisfazione per l’importante risultato raggiunto dall’Amministrazione, 

uno stimolo in più per proseguire con sempre maggiore determinazione il loro lavoro per la comunità, al 

servizio delle donne, dei bambini, degli adolescenti e delle famiglie. 

 

Il sindaco conclude la seduta annunciando l’imminente convocazione del Tavolo di Coordinamento tra 

Amministrazione e Società Civile - Osservatorio permanente comunale sulla qualità della vita dei 

bambini e degli adolescenti nella città, per condividere la strategia ed i relativi documenti programmatici 

e di bilancio. 

 

 

L’adunanza termina alle ore 18.55 

 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE: Immacolata Marsilio. 

 

Letto, firmato e sottoscritto. 

 


